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Interné 

Hodnotenia makroprognózy zo 75. zasadania makrovýboru 
 
 

Rada pre rozpočtovú zodpovednosť 

RRZ hodnotí prognózu MF SR ako realistickú s rizikami najmä pre roky 2028 až 2030.  

Aktuálny rok hodnotí RRZ z hľadiska štruktúry aj celkového výsledku ako realistický, 
ako aj odhad na rok 2027.  

Vzhľadom na značnú potrebu dodatočne konsolidovať verejné financie aj v 
nasledujúcom volebnom období, vidíme riziká pre vývoj ekonomiky od roku 2028. 

Národná banka Slovenska 

NBS hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

Infostat 

Infostat hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

Vzhľadom na naše kapacity máme v rámci Infostatu prognózu iba na roky 2026 
a 2027, pričom sme ju po zverejnení údajov za 1Q26 ŠÚ SR aktualizovali. Tiež nás 
prekvapil medziročný pokles investícií v 1Q26, ktorý bol v rozpore s našimi 
očakávaniami. Investície však na rok 2027 zatiaľ nechávame v medziročnom miernom 
pluse, uvidíme tiež, ako sa budú vyvíjať v ďalších kvartáloch tohto roka. Taktiež sme 
zatiaľ menej optimistickí ohľadom rastu HDP v budúcom roku oproti MF SR, avšak 
rozdiely nie sú až také významné a nemajú dopad na hodnotenie prognózy IFP MF SR, 
ktorú ako celok hodnotíme ako realistickú. 

SAV 

SAV hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

Predloženú prognózu považujeme za realistickú, a to aj napriek tomu, že naše odhady 
predpokladajú nižší rast HDP v rokoch 2026 – 2027. 

Za najväčšie riziko považujeme vyššie nastavené čerpanie prostriedkov z POO, ktoré 
podľa našej mienky zníži odhadovaný rast HDP.  

VÚB 

VÚB hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

Slovenská sporiteľňa 

Slovenská sporiteľňa hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

ČSOB 

ČSOB hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

Tatra banka 

Tatra banka hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

Predloženú prognózu IFP považujeme za realistickú, a to aj napriek tomu, že naše 
aktuálne odhady predpokladajú i niečo nižší rast HDP v celom horizonte prognózy. Na 
druhej strane, pri pohľade cez indikátor „vážená základňa pre rozpočtové príjmy“ 
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rozdiel medzi našou a IFP prognózou je veľmi malý. 

UniCredit 

UniCredit hodnotí prognózu MF SR ako realistickú. 

Neistota vo vývoji makroekonomického prostredie ale ostáva vysoká - prichádza z 
externého i domáceho prostredia a smeruje oboma smermi. Externé prostredie 
aktuálne ovplyvňuje predovšetkým konflikt na Blízkom východe, ktorého ďalšia 
eskalácia by viedla i k zvýrazneniu inflačných tlakov a spomaleniu ekonomického 
rastu. Naopak, stabilné prímerie uľaví inflačným tlakom a podporí ekonomický rast. V 
domácom prostredí prináša neistotu do prognózy najmä neznáma forma ďalšej 
konsolidácie, po voľbách 2027 aj neistota ohľadom fiškálnych cieľov novej vlády. 


